



第 205 期  
院訊  
2020年 4月 出刊



# 神召神學院

Assemblies of God School of Theology

院址：40852 台中市南屯區中台路366號 網址：<http://www.aogst.tw> 電話：04-2389-1006 傳真：04-2389-3451

我將這些事告訴你們，  
是要叫你們在我裡面有平安。  
在世上，你們有苦難；  
但你們可以放心，  
我已經勝了世界。

約翰福音 16:33

**重視聖經扎根 領受聖靈的能力**  
**宣揚基督福音 建立五旬節教會**

【使命宣言】忠於聖經以培育出靈性與個性都成熟之五旬宗信仰的神國工人





# 院長的話

代理院長：齊明道牧師



耶穌說在末日時：“各地會有大地震，飢荒和瘟疫……。”（路加福音 21:11）

瘟疫 Pestilences 是致命的流行病。  
武漢病毒最近影響到所有人。  
您是否擔心過這種傳染病？

這是很自然的，沒有人想生病，沒有人願意死於這種疾病。因此，我們應該明智並採取預防措施：我們應該洗手，我們應該在擁擠的地方以及公共汽車、火車或捷運上戴口罩，我們應該量體溫。但是，我們基督徒也應該相信上帝的保護和醫治。

馬克斯·盧卡多 (Max Lucado) 牧師說：“這是每個人需要澆灌自身信仰的時候。如果您灌輸信心，那麼您的恐懼就會餓死；如果您灌輸恐懼，那麼您的信心就會餓死。我們必須留心做些有意義的事來充實我們的信仰。”

每天有多少人在電視上觀看新聞或在網路上閱讀有關武漢病毒的信息？新聞媒體本應向我們提供信息，但他們也用那些被報導出來的負面評論散佈了恐慌。

我們必須選擇信心勝過恐懼，我們必須小心自己的思想。基督徒，我們需要閱讀神的話，在聖靈裡祈禱，敬拜神並信任他。

哥林多後書 10：5 告訴我們 “...將人所有的心意奪回，使他都順服基督。”

腓立比書 4：6-7 告訴我們不要為任何事憂慮，而要禱告，上帝的平安將在耶穌裏保守我們的心懷意念。

武漢病毒是一種嚴重的流行病，已擴散到世界各地，但我們需要審視這些數字並冷靜下來且信任上帝。當然，這病毒造成的每一個死亡都是可悲的事情，我們應該認真預防；但每年死於流感、癌症或心臟病的人數要遠高於這種病毒。

與近 700 年前從中國出來並席捲亞洲和歐洲的黑死病情況相比，目前還是相對的小。當時在中國，約有 3000 萬人死亡，歐洲有 2500 萬人死亡，佔全歐三分之一人口。那時他們還不了解細菌，不知道良好的衛生習慣，這種流行病是如此可怕，以至於使社會分裂了。家人、朋友和鄰居沒有互相幫助，因為他們被恐懼束縛。但最糟糕的是，許多自稱為基督徒和教會領袖的人，因恐懼而沒有幫助和護理病人。流行病最終結束後，許多倖存者棄絕了教會，因為教會並不信任上帝，也沒有幫助那些在危機中需要幫助的人。

基督徒，我們必須是有信心的人。當我們周圍的人感到恐慌時，我們必須是那相信我們的上帝，並鼓勵我們的鄰居也這樣做的人！在危機時刻，我們必須幫助那些需要幫助的人，向那些需要愛與關懷的人表達基督的愛。

耶穌說：“我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上，你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界。”（約翰福音 16:33）

## 序言：

我們肉身的生命，自從出母胎，就自然懂得吃奶，在父母親的乳養下漸漸成長；照樣一個真正在基督裡重生的基督徒，自從接受耶穌基督為救主的那個時刻起，屬靈嬰兒也自然就會開始吃喝靈奶，接著在教會的扶養和教導上，恆心遵守使徒們的教訓【全本聖經的教導】，加上自己的勤讀聖經，祈禱，聚會，與聖徒們彼此交接，擘餅等的持續追求，使靈命成長。

# 用聖靈施洗

專題講員 賴天賜 牧師  
清泉谷基督教會

學校在開學周的星期三 (2/26) 特別邀請了賴天賜牧師來為師生上一天「聖靈充滿」的課程。牧師雖然頗有年事，但神采奕奕，講課幽默風趣，輔以實例分享，課程精采又將聖經內容明白講述，聽者收穫滿滿。

多年的服事經驗，牧師深感「父神話語」、「基督十架」與「聖靈能力」的重要，這3項是靈命成長的柱石，缺一不可。若沒有聖經真理的根基，容易變成異端，相當危險；沒有十字架的學習，人難以勝過老我、捨己順服，易驕傲自大；沒有聖靈的恩膏，生活與服事會缺乏能力。牧師以摩西與約翰、大衛與保羅、以利亞與彼得這6位人物為3柱石平衡發展作代表講解，貫穿舊、新約，讓大家對聖經有融會貫通的了解，也明白神看中這3項的心意。

賴牧師當場帶領大家用方言禱告，鼓勵大家能藉由聖靈的感動方言禱告出來，因聖靈充滿所得的能力是為傳福音用，是神的憐憫與恩典，是神藉由人祝福人。當聖靈感動時，我們應該謙卑順服，不要消滅聖靈的感動。牧師分享有一次師母順服聖靈感動要為因車禍而頭部受創的青少年禱告，於是全家人一同跪下，同心合意為傷者迫切禱告，後來得知禱告的同時，正是醫師為傷者進行第二次的頭部手術，術後牧師一家也為青少年繼續地禱告，後來青少年得到了奇蹟式的康復；賴牧師因開放家裡、提供食宿接待弟兄姊妹與慕道友，曾住過賴牧師家的一位慕道友向神禱告：「神啊！若真有祢，祢就讓師母來電要我去他家取回個人物品，並表示今晚可留宿在牧師家。」聖靈就指示正在煮飯的師母如此行，師母當下順服照做，當接電話的室友向慕道友轉達此事時，這位慕道友感動得大喊要受洗信主，立刻跑去賴牧師家，大夥聽完後，都驚喜著笑著。

賴牧師現在依然為著神國事工孜孜不怠，勉勵師生能為主賣命，期許大家要花時間親近神，下功夫讀經研經與禱告，好經歷從神而來的屬天能力，得著生命更新以傳福音。牧師表示聖靈恩膏的能力，不會因為人身體的軟弱而消失。有一位牧師父親，年老時身體非常虛弱，一周三次洗腎，然而他仍然帶著聖靈的恩膏為病人禱告，得到醫治的人沒有因此減少！此外，牧師也鼓勵要多閱讀屬靈人物傳記，認識聖徒先輩們的委身與擺上，成為激勵我們的榜樣，學習他們愛主事主的生命。





愛在瘟疫蔓延時...

**讓我們還在一起！**

**聚會直播速成 & 互動模式 1.0**

地點：台中神召神學院。



# << 直播研習會 >> 愛在瘟疫蔓延時... 讓我們還在 一起



因受新冠肺炎肆虐影響，不只出入境受到控管，近期連教會實體聚會都受到衝擊，為使弟兄姊妹主日仍能在主裡相連結與團契不中斷，神召神學院與愛媒體發展協會合辦了一堂「聚會直播速成 & 互動模式研習會」，教導利用手邊設備建立起互動直播的網絡。

當天有多達 90 多間教會共襄盛舉，還有來自美國、日本、阿根廷、菲律賓等海外的牧者在線上與大家一起學習；許多教會牧者更是親自參與學習，肩負起神交付給他們的使命與責任。

論壇報記者也特地前來採訪報導，詳實記錄當天的課程。而神召神學院為服事當前國度的需要，迅速籌辦此研習會，為地方教會提供一個學習、實體操作的課程。在這過渡時期，「讓我們還在 一起」成為彼此的關懷與祝福。

在這不安的局勢中，我們更看到人們最深層的需要，這是將神的福音與平安傳遞出去的契機。「看哪，我要使這城得以痊癒安舒，使城中的人得醫治，又將豐盛的平安和誠實顯明與他們。」(耶利米書 33:6)

**教會直播藍圖**

1.0 基礎直播  
2.0 互動直播  
3.0 進階直播

### 愛媒體聚會直播速成研習會

## 因應疫情挑戰 海內外教會拼轉型回應時代需要

【本報記者李中興報導】「防疫期間，教會實體聚會受到控管，如何透過網路與弟兄姊妹連結，成為許多教會面臨的挑戰。為此，神召神學院與愛媒體發展協會合辦了一堂「聚會直播速成 & 互動模式研習會」，教導利用手邊設備建立起互動直播的網絡。」

研習會由神召神學院院長李中興主持，他強調，在防疫期間，教會實體聚會受到控管，如何透過網路與弟兄姊妹連結，成為許多教會面臨的挑戰。為此，神召神學院與愛媒體發展協會合辦了一堂「聚會直播速成 & 互動模式研習會」，教導利用手邊設備建立起互動直播的網絡。

研習會內容豐富，包括「基礎直播」、「互動直播」與「進階直播」三大主題。李中興院長在開場致詞時表示，在防疫期間，教會實體聚會受到控管，如何透過網路與弟兄姊妹連結，成為許多教會面臨的挑戰。為此，神召神學院與愛媒體發展協會合辦了一堂「聚會直播速成 & 互動模式研習會」，教導利用手邊設備建立起互動直播的網絡。

研習會吸引了來自海內外的許多教會牧者與同工參加。在研習會中，與會者不僅聆聽了李中興院長的精彩講解，還通過實地操作，學習了如何搭建直播設備、如何進行直播推流、如何與線上觀眾互動等實用技能。

此外，研習會還特別安排了「進階直播」課程，介紹了如何利用 YouTube、Facebook 等社交媒體平台進行直播，以及如何通過直播進行線上佈道與牧養。李中興院長表示，在防疫期間，教會實體聚會受到控管，如何透過網路與弟兄姊妹連結，成為許多教會面臨的挑戰。為此，神召神學院與愛媒體發展協會合辦了一堂「聚會直播速成 & 互動模式研習會」，教導利用手邊設備建立起互動直播的網絡。

研習會最後，李中興院長總結道，在防疫期間，教會實體聚會受到控管，如何透過網路與弟兄姊妹連結，成為許多教會面臨的挑戰。為此，神召神學院與愛媒體發展協會合辦了一堂「聚會直播速成 & 互動模式研習會」，教導利用手邊設備建立起互動直播的網絡。



PASSING THE TORCH

# 薪火相傳

## 活動報導



### 北區薪火相傳

1月4日我們來到「三重神召會」進行「青年聯誼聚會」。韓國宣教士的朴世光主任牧師因著對台灣年輕人有特別的負擔及想法，全家人已在台灣獻身服事近20年。朴牧師以「你不順服，別人會順服」為題，提醒每個人正視神的呼召並大膽回應，不然神還是會呼召別人來完成使命，而不順服者因此會錯失從神而來的操練與祝福；施貞同牧師現場的魔術表演引起大家的注意，而這另類創意的神乎其技，為施牧師開啟許多傳福音的機會。透過師長的勉勵呼召與神學生的見證分享，感動有志者獻身受裝備，提供與學校師生聯誼的機會，並使弟兄姊妹更進一步了解相關就學資訊。



### 南區薪火相傳

3月14日，我們在由陳柏翰傳道與威安師母這對年輕夫婦所牧養的鳳山神召會舉辦活動。因著順服主的旨意，傳道夫婦倆放下了自己一切的想法與限制，離開台北來到鳳山神召會委身事奉。聚會一開始，薛山藍牧師設計了一個兩兩一組的體驗活動：寫下自己有興趣的事→認為對方做得很好的事→從中選出自己對世界會帶來祝福的事，鼓勵弟兄姊妹們由此找出能「為主發夢」的恩賜與事奉；柏翰傳道分享他喜愛攝影、跳舞、書寫，但這些都是為了自己，當他好好省思，他透過這些所長轉變成傳福音的方式。牧懷弟兄表示教會不是指建築物，而是著重在「人」，肯定每個人的價值：「你在哪裡？哪裡就是教會。」台南神召會的沛喬傳道也鼓勵大家將「神啊！我的夢想是什麼？我的計畫是什麼？」的禱告轉換成「主啊！祢的夢想是什麼？祢的計畫是什麼？讓我與祢同工。」挑戰與會者能起來事奉。

神召神學院是40多年前一群美國宣教士們有鑒於神學教育對於傳道人的重要而設立的，在台灣是首先創立的五旬宗神學院，為傳揚耶穌「使萬民作主的門徒」大使命。開拓的先輩們在大肚山上筮路藍縷、胼手胝足地耕耘著；繼任者們承先啟後，只為接續創校「重視聖經扎根，領受聖靈能力，宣揚基督福音，建立五旬節教會」的宗旨；而在現今科技發達、物質豐饒但心靈卻是承受著極大壓力與空虛的世代裡，只有回歸聖經真理裡的準則，才有翻轉的契機，因此「教會」在現今家庭與社會裡扮演著舉足輕重的角色，所以栽培傳道人仍是上帝賦予神召神學院承先啟後的神聖使命。

我們盼望有志的弟兄姊妹大膽勇敢地回應神的呼召，願意為神的國度事工委身、學習、更新、成長、事奉。甚願主親自成就祂自己的教導：「要收的莊稼多，做工的人少。所以，你們當求莊稼的主打發工人出去收祂的莊稼。」(太九·37)



## 一. 108 學年度第二學期課程表

院本部						台北分校	
上課時間	一	二	三	四	五	上課時間	二
08:00~08:50				基督教家庭 黃仁宇牧師 PC-392			
09:00~09:50	希臘文 II 黃朝哲 牧師 LA-223	系統神學 II 黃朝哲 牧師 TP-123	教會歷史 II 齊明道 牧師 CH-222	五旬節信仰史 劉慈梧 牧師 TH-222	青年教育 薛山藍 牧師 CE-212	18:00 ~ 18:50	課間敬拜
10:00~10:50							
11:00~11:50			課間 敬拜				
13:00~13:50			樂理 I 楊娣娣 教師				
14:00~14:50	打掃時間	使徒行傳 黃仁宇牧師 BE-363	詩班 楊娣娣 教師			19:00 ~ 20:50	大先知書 劉慈梧 牧師 必修 (2學分)
15:00~15:50			司琴 楊娣娣 教師				
16:00~16:50							

## 二. 圖書館公告

- 神召圖書館藏書：中文書籍 11,771 冊，外文書籍 2,313 冊，影音 202 冊，總計 14,286 冊，圖書館期望未來兩年仍努力朝藏書總量可達至 15,000 冊目標邁進！
- 感謝校友徐慧玲姊妹、許惠善牧師與浸信會我們教會台中堂贈書給圖書館；江榮義牧師贈送自己的著作套書給圖書館；蘇建政弟兄贈書給學生。

## 三. 秋季班招生日期

台中院本部 第一次招生 2020 年 7 月 6 日 (一)

第二次招生 2020 年 8 月 24 日 (一)

台北分校 招生 2020 年 7 月 18 日 (六)

台南分校 招生 2020 年 8 月 1 日 (六)

考試科目：聖經、國文、英文、口試 (教牧碩士以口試為主)

## 畢業典禮延期!

原訂 2020 年 6 月 20 日 (六) 上午舉行的「第三十九屆畢業典禮」因應新冠肺炎影響暫停，延至明年與「第四十屆畢業典禮」合辦。

請牧長同工能提供神學生至貴堂學習的機會，使學生在服事的態度理念以及生命的調整上，能獲得牧長同工的教導與監督，以培育基督的工人。

本學期神學生教會實習

- 紀又文—浸信會我們教會台中堂
- 張桔銘—員林神召會
- 黃偉銘—高雄神召會
- 徐讚榮—台南神召會
- 徐耶音—台南神召會

## 因應新冠肺炎疫情，與澳門神學生視訊教學

因受新冠肺炎影響，本學期澳門籍同學梁家裕弟兄無法來台上課，所以校方採用「視訊教學」進行兩地即時上課。而梁家裕同學表示：「因著疫情，導致我這個學期不能回到台灣上課，但感謝主，透過老師們的安排，讓我可以遠距離的教學方法在家中修 3 門課，雖然現在不能回去學校，但還是可以不停止地在家中學習，真的很感恩。」

目前學院暫時用 Zoom 的會議軟體上課，期待未來有更完整的遠距教學系統，可以服事更廣大的地方教會需要。並期盼疫情及早結束，讓大家回歸正常的校園學習生活。



# 108年9~12月 奉獻徵信錄表

國內外教會奉獻		中壢神召會		同工奉獻 - 曾曉君	5,243
區議會	263,554	陳欽華	6,000	同工奉獻 - 紀又文	1,000
台北神召會	30,000	李榮昌	3,000	同工奉獻 - 黃偉銘	1,000
台北市中心神召會	40,000	龍潭神召會		同工奉獻 - 張桔銘	1,000
台北神愛教會	20,250	冼家榮	2,000	台北神召會為獎學金專款奉獻	500,000
神召會聖愛堂	14,500	新竹神召會		台灣檢驗科技股份有限公司	1,000
台南神召會	20,000	莫惠如	8,000	場地費用 / 新生神召會	2,000
中和神召會	2,500	台南神召會		影印費 / 台中復興神召會	200
沙鹿神召會	4,000	喬志偉	3,000	影印費 / 學生	600
台北神召會		主知名	500	冷氣費 / 學生	700
鄭詩君	1,000	高雄神召會		洗衣費 / 學生	1,700
莊安祺	1,000	林達鴻	5,000	師生旅遊奉獻	962
陳瑩芳	1,500	屏東神召會		住宿清潔費 / 主知名	3,900
黃華欽	1,000	李光昭	2,500	創意營 T 恤 / 張桔銘	200
藍郭月霞	3,000	張羽伶	5,000	住宿清潔費 / 張童希	4,000
吳雪嬌	1,500	個人		郵局存款利息	212
吳麗華	1,000	中華信望愛基金會	150,000	校友奉獻	247,100
簡永芳	3,000	愛媒體發展協會	1,000	勞健保費自付額	27,302
蔡頌一	1,500	齊明道	1,000	銀行進出帳	265,000
林王梅雀	2,000	古雅清	600		
黃希聖	1,000	張童希	10,000	本期收入	\$1,699,873
林琍琳	800	其他奉獻		本期支出	\$1,407,138
主知名	7,000	同工奉獻 - 黃朝哲牧師	5,593	本期結餘	\$292,735
中興電工機械股份有限公司	240,000	同工奉獻 - 劉慈梧牧師	12,213	上期結欠	-\$1,064,115
台北市中心神召會		同工奉獻 - 黃仁宇牧師	9,023	總計結欠	-\$771,380
主知名	9300	同工奉獻 - 鄧姿怡	6,475		

感謝您的奉獻  
願神加倍的賜福您

出版者：神召神學院 發行人：齊明道 地址：40852 台中市南屯區中台路 366 號

電話：04-2389-1006 傳真：04-2389-3451 電子信箱：[http://aogst.aog@msa.hinet.net](mailto:http://aogst.aog@msa.hinet.net)

劃撥帳號：0028315-8 戶名：財團法人中國神召會台灣區議會 神召神學院 網址：<http://www.aogst.tw>